Тест по теме «Политическая карта мира» - 10 класс

1 вариант

1.Найдите правильные пары названий стран – гигантов по площади и их столиц:


а) США – Нью – Йорк;


б) Великобритания – Лондон;


в) Австралия – Канберра;


г) Канада – Оттава;


д) Китай – Шанхай.

2.Найдите правильные пары названий стран – гигантов по населению и их столиц:


а) Нигерия – Каир;


б) Индонезия – Джакарта;


в) Пакистан – Исламабад;


г) Саудовская Аравия – Эр – Рияд;


д) Канада – Оттава.

3.Выберите правильные пары названий государств и частей Мирового океана, к которым они имеют выход:


а) Испания – Средиземное море;         б) Турция – Красное море;


в) Индия – Бенгальский залив;             г) Венесуэла – Карибское море;


д) Эфиопия – Аравийское море.

4.Какие из указанных государств не являются ключевыми развивающимися странами?


а) Турция;                     б) Бразилия;


в) Индия;                      г) Мексика;            д) Индонезия.

5.Какие из указанных государств относятся к подгруппе наименее развитых стран?


а) Мозамбик;                б) Саудовская Аравия;


в) Индия;                      г) Эфиопия;                  д) Чили.

6.Установите соответствие:

1. Польша                      А. Государство в составе Содружества

2. Канада                       Б. Государство в составе СНГ

3. Россия                       В. Государство – член НАТО

4. Франция                   Г.Самое большое федеративное государство мира

5. Украина                  Д. Одна из самых экономически развитых стран Европы

7. Установите соответствие. 

Тип развивающихся стран                                Страны

1. Страны – экспортеры нефти                            А. Египет, Бразилия, Нигерия

2. Новые индустриальные страны                       Б. Кувейт, Катар, Иран

                                                                                В.Республика Корея, Сингапур

8. Назовите страну, определив ее по перечню столиц соседних государств. Имеющих с ней общую границу (Берлин, Прага, Братислава, Будапешт, Любляна, Рим, Берн, Вадуц), и назовите форму правления,   форму государственного устройства этой страны и кому принадлежит исполнительная власть в этой стране.

9. Определите страну по ее краткому описанию.


Эта высокоразвитая страна расположена на островах, является конституционной монархией. Основой ее промышленности является разнообразное машиностроение, но выделяется она из числа других европейских стран и значительной добычей нефти и газа, запасами угля в старых бассейнах, разработка которых сейчас практически прекращена. Страна – член ЕС.

10. Определите страну по ее краткому описанию.


Одна из крупнейших по территории стран мира; современное население сформировалось в результате иммиграции; 90% населения проживает в узкой полосе вдоль южной границы; многоотраслевая промышленность; одна из отраслей международной специализации – лесная и деревообрабатывающая промышленность.

Тест по теме «Политическая карта мира» - 10 класс

2 вариант

1.Какие из указанных стран являются одновременно гигантами и по площади, и по населению?

а) Китай;                                                      г) Пакистан;

б) Канада;                                                    д) США

в) Россия;

2.Какие из указанных городов являются столицами стран – гигантов по площади, и по населению?


а) Абуджа;                                                   г) Гавана;


б) Бразилиа;                                                д) Дели.


в) Вашингтон;

3.Выберите страну, имеющую выход к морю:


а) Финляндия;                                              г) Нигер;


б) Монголия;                                                д) Непал.


в) Словакия;

4.Какие из указанных стран относятся к нефтеэкспортирующим государствам?


а) Швеция;                                                   г) Сингапур;


б) Кувейт;                                                    д) Саудовская Аравия.


в) Бруней;

5. Какие из указанных стран относятся к группе наиболее отсталых?


а) Иран;                                   б) Бангладеш;


в) Венгрия;                             г) Афганистан;        д) Аргентина.

6. Установить соответствие:

Типы развивающихся стран                                         Страны

1. Ключевые                                      А. Тайвань, Гонконг, Сингапур

2. Отсталые                                        Б. Непал, Чад, Гаити

                                                            В.Индия, Бразилия, Мексика

7.Выбери из списка городов столицы «ключевых» развивающихся стран:

1) Дели;                                            5) Рио – де Жанейро

2) Токио                                            6) Лиссабон

3) Джакарта                                      7) Мехико

4)  Сеул                                     

8. Определите страну по ее краткому описанию. Это государство с самой маленькой площадью территории и минимальным числом жителей – уникальное по форме правления. Здесь имеется свое правительство, банк, гвардия, законы. Сфера деятельности этого государства – весь мир.

9. Определите страну по ее краткому описанию.


 Эта страна обладает выгодным экономико – географическим положением: граничит с высокоразвитой страной, имеет выход к двум океанам; столица – один из самых древних городов Америки; на территории страны сохранились очаги древней цивилизации; имеются крупные запасы руд цветных металлов, велика добыча нефти; достаточно высокий уровень развития экономики позволяет ее характеризовать как «ключевую» в группе развивающихся стран.

10. Определите страну по ее краткому описанию.


Небольшое государство в сердце Европы, не входящее в состав Европейского Союза, обладает значительным экономическим потенциалом, несмотря на отсутствие полезных ископаемых и ограниченность сельхозугодий (80% территории занимают горы). Многонациональное население характеризуется высоким уровнем жизни. Столица – не самый крупный город в стране. В этой стране находится европейская штаб – квартира Организации Объединенных Наций, членом которой она является с 2002 года

Ответы:

1 вариант

1 в, г;

 2 б, в; 

3 а, в, г; 

4 а, д; 

5 а. г; 

6 – 1 В , 2 А, 3  Б  Г, 4 В Д, 5 Б ; 

7 – 1 Б, 2 В;

 8. Австрия, республика, федеративное государство, исполнительная власть принадлежит президенту и федеральному правительству. 

9 – Великобритания; 

10 – Канада.

2 вариант

1 а, в, д; 

2 б, в, д; 

3 а;

4 б, в, д; 

5 б, г; 

6 – 1 В, 2 Б; 

7 – 1,7; 

8 – Ватикан; 

9 – Мексика;

10 – Швейцария.

